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ALBERTO R. ROLDÁN

Dos de cada tres 

autónomos no 

remontan el Covid

«La realidad dista mucho de lo 
que se anuncia. Y es que a día de 
hoy, dos de cada tres autónomos 
(un 66,5%) no se han recuperado 
desde que se inició la pandemia, 
aunque más de la mitad prevé 
que la recuperación llegue en 
2023. En términos de empleo, 
unos 120.000 autónomos prevé 
generar empleo, pero 150.000 
estudia reducir plantilla», así de 
contundente se mostró ayer Lo-
renzo Amor, presidente de la 
Federación de Autónomos ATA 
en la presentación del baróme-
tro de mayo sobre la situación de 
los trabajadores por cuenta pro-
pia. Especialmente dramática es 
el momento del pequeño co-
mercio, donde la caída de la afi -
liación se ha agudizado. «Lleva-
mos una década perdiendo 
autónomos en el comercio y con 
la pandemia está cayendo más 
la afiliación. Atrás quedan los 
tiempos en los que había 800.000 
afi liados en el pequeño comer-

H. Montero. MADRID

►Un 37,8% no ha 
aplicado la subida 
de la infl ación a sus 
precios, según el 
barómetro de ATA

cio, ahora tenemos 700.000 y 
poco», destacó Amor.

Del 66,5% de los autónomos 
que afi rman no haber alcanzado 
la recuperación del negocio, tres 
de cada diez, el 30,2% no descar-
ta tener que cerrar su negocio 
por las dificultades que tiene, 
incluso el 6,6% ve su situación 
tan mala que afi rma que tendrá 
que cerrar. ¿Por qué ese pesimis-
mo? Solo el 7,2% confía en re-
montar en 2022. En otras pala-
bras, según la encuesta de ATA, 
uno de cada dos autónomos no 
prevé recuperar su actividad an-
tes de 2023. Por el contrario, el 
31,9% de los autónomos encues-
tados afirma haber vuelto a la 
normalidad y tener una situa-
ción económica y laborar similar 
a la anterior a marzo de 2020. Sin 
embargo, se trata de una recupe-
ración y no de un despegue, ya 
que de ese 31,9% de autónomos 
que afi rman haber recuperado 
su situación casi siete de cada 
diez (el 68,5%) afi rma que no ha 
mejorado las cifras que tenía.

El barómetro señala que, aun-
que la escalada de la infl ación 
pone en riesgo la continuidad de 
muchos autónomos y el 57% se 
ha visto obligado a subir los pre-
cios, hay un 37,8% que no ha 
aplicado la infl ación a sus pre-
cios. Además, dos de cada tres 
autónomos prevén subir sus 
precios si persiste la infl ación.

Un tercio de los trabajadores por cuenta propia valora echar el cierre


